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1. Poszczegdlne czesci ciata owada: gtowa, tutéw i odwtok noszg nazwe:
a/ targi b/tagi c/tagmy d/tamy

2. Powstawanie zajaddéw (pekanie kacikdw ust) jest nastepstwem niedoboru witaminy:
a/Ab/Bc/Cd/D

3. Witdkna; kolagenowe, sprezyste i retikulinowe wystepujg w istocie miedzykomérkowej
tkanek: a/ nabtonkowych b/ tgcznych ¢/ miesniowych d/ nerwowych

4. U zwierzat makrosmatycznych wystepuje duza liczba receptoréw, pokazanych na
schemacie:

a/l b/l ¢/ M d/ IV
5. Bardzo skutecznym sposobem zapobiegania chorobom zakaznym sg szczepienia.
Pierwszg w historii chorobg zwalczang za pomocg szczepionki byta:
a/ grypa b/ zéttaczka c/ gruzlica d/ ospa
6. Zahamowanie procesow zyciowych jednych drobnoustrojéw przez inne za pomoca
antybiotykow to: a/ anabioza b/ anafilaksja ¢/ antyseptyka d/ antybioza
7. U niektérych ptazéw (odmienice jaskiniowe, aksolotle) w naturze, u form mtodocianych,
ktdre osiggnety dojrzatos¢ ptciowa zachowujg sie skrzela. Mozna jednak doprowadzic te
zwierzeta do przeobrazenia w postaé dorosty, przez:
a/ poddanie ich dziataniu wysokiej temperatury
b/ poddanie ich dziataniu niskiej temperatury
¢/ podanie im hormonu wzrostu
d/ podanie im hormondw tarczycy
8. Merozoity i ookineta to stadia rozwojowe:
a/ zarodzca malarii b/ przywry krwi ¢/ $widrowca gambijskiego d/ petzaka czerwonki
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9. Haptotropizm (tigmotropizm) to wrazliwos¢ roslin na:
a/ dotyk b/ ciepto c/ stezenie soli mineralnych d/ grawitacje

10. O specyficznosci substratowej dziatania enzymu decyduje:
a/ energia aktywacji
b/ wartosc¢ statej Michaelisa-Menten
¢/ koenzym
d/ centrum aktywne
11. Tutéw owaddw, na ktdrym wystepujg skrzydta, podzielony jest na trzy segmenty.
U muchéwek jedna z par skrzydet przeksztatcita sie w przezmianki. Struktury te
wystepuja na:
a/ pierwszym segmencie tutowia
b/ drugim segmencie tutowia
¢/ trzecim segmencie tutowia
d/ potozenie przezmianek jest rézne, zalezy od gatunku muchdwki
12. Z docierajgcej do Ziemi energii Swietlnej w procesach fotosyntezy wykorzystane jest:
a/1-2% b/6-7% c/1-5%d/ 6%
13. Staw siodetkowy wystepuje w:
a/obreczy barkowej b/ miednicy c/ dtoni d/ stopie
14. W procesie koniugacji u pantofelka, dochodzi do:
a/ rozmnozenia koniugujacych osobnikéw
b/ wymiany makronukleuséw
¢/ jedynie podziatéw mitotycznych
d/ mejozy
15. Pierwszym trwatym produktem fazy ciemnej fotosyntezy jest:
a/ kw. fosfoglicerynowy b/ pentoza ¢/ heksoza d/ kw. pirogronowy
16. Do uktadu oddechowego cztowieka nie nalezy:
a/ jama nosowa b/ gardto c/ przetyk d/tchawica
17. Cechg wspdlng dla cztowieka i matp cztekoksztattnych jest:
a/ esowato wygiety kregostup b/ przeciwstawny kciuk
¢/ dobrze rozwiniety wech d/ obecnos¢ pazuréw
18. W glikolizie nie wystepuje:
a/ izomeryzacja b/ fosforylacja ¢/ karboksylacja d/ dehydrogenacja
19. Najkrétszg fazg mitozy jest: a/ profaza b/ telofaza c/ anafaza d/ metafaza
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20. Retikulum endoplazmatyczne nie wystepuje w:

a/ komérkach grzybow b/komadrkach watroby
¢/ komadrkach sinic d/ komodrkach nerwowych

21. Zajmuje najwiekszy obszar kuli ziemskiej; duza jednolitos¢ flory spowodowana jest

czynnikami historycznymi; rosng tu sosny, swierki, jodty, modrzewie, wierzby , klony.
Opis ten dotyczy krainy:
a/ holarktycznej b/ przyladkowe] c/ antarktycznej d/ nearktycznej

22. Schemat ponizej obrazuje prace:

23.

24.

25.

26.

a/ serca jest to EKG b/ mdzgu jest to EEG ¢/ miesni jest to EMG d/ zadna z odpowiedzi

Qs

Na wzrost rosliny sktadajg sie nastepujgce procesy z wyjatkiem:

a/ pecznienia b/ podziatéw komadrkowych

¢/ wydtuzania sie komorek d/ réznicowania sie komoérek

Swierzb to choroba wywotana przez $wierzbowca ludzkiego, nalezgcego do:

a/ owadéw b/ pajeczakéw c/ skorupiakéw d/ pierwotniakéw

Do sktadnikdw chemicznych organizmoéw zywych min. nalezg biatka. Wybierz prawidtowg
odpowiedz obrazujgcg stosunki iloSciowe tych zwigzkéw wystepujace u réznych
organizmoéw. Biatek jest procentowo:

a/ tyle samo u roslin jak u zwierzat b/ wiecej u roslin niz u zwierzat

¢/ mniej u roslin niz u zwierzat d/ uroslin w ogdle brak biatek

Do ptakow grzebieniowych tzn. takich, u ktérych wystepuje grzebien na mostku
nalezg wymienione ponizej z wyjatkiem:

a/ pingwindéw b/ zurawi ¢/ séw d/ strusi
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27. Surowica krwi rdzni sie od osocza poniewaz:
a/ brak w niej wszystkich biatek
b/ brak w niej komorek krwi
¢/ brak w niej fibrynogenu
d/ nie rdzni sie bo terminy surowica i osocze stosuje sie zamiennie

28. Wirus HIV wywotujgcy zespot nabytego niedoboru odpornosci (AIDS) po wniknieciu do
organizmu cztowieka gtéwnie atakuje:
a/ neutrofile b/ ertocyty c/ limfocyty d/ ptytki krwi
29. Narzady tympanalne wystepujgce u owadoéw stuzg do:
a/obrony i ataku b/ odbierania dzwiekéw ¢/ wydawania dzwiekdéw d/ rozmnazania
30. Ryby nie pijg wody. Twierdzenie to jest prawdziwe dla:
a/ morskich ryb kostnoszkieletowych i chrzestnoszkieletowych
b/ morskich ryb kostnoszkieletowych i stodkowodnych ryb kostnoszkieletowych
¢/ morskich ryb chrzestnoszkieletowych i stodkowodnych ryb kostnoszkieletowych
d/ tylko dla ryb morskich chrzestnoszkieletowych
31. Narzagdem, na ktéry dziata atriopeptyna- hormon wydzielany przez serce jest:
a/ watroba b/ trzustka c/ nerka d/ $ledziona
32. Ktdra czes¢ jezyka ma zwiekszong wrazliwo$é na smak gorzki?
a/ nasada b/ sam koniuszek ¢/ koniuszek i czesci boczne d/ czesci boczne
33.Narzadem, w ktérym zachodzi synteza mocznika w cyklu ornitynowym

(mocznikowym) jest:
a/ watroba b/ trzustka c/ nerka d/ $ledziona
34. Proces w wyniku, ktérego slimaki utracity symetrie dwubocznj to:
a/ transkrypcja b/ transwersja c¢/ torsja d/ tolerancja
35. Najbardziej wrazliwg czescig rosliny na dziatanie auksyn s3a:
a/ korzenie b/ pedy boczne
c/todygi  d/ wszystkie czesci roslin sg tak samo wrazliwe
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